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РЕГІОНАЛЬНІ ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ 
У ПОЛТАВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Прикордонне положення регіону формує ряд суттєвих впливів на 
розвиток як всієї регіональної соціально-економічної системи, так і на її 
туристичну затребуваність. Як правило, прикордонні регіони 
характеризуються більш інтенсивними туристопотоками (виїзним і 
в’їзним), водночас, їм постійно потрібно конкурувати з часто схожими за 
туристичним потенціалом прилеглими зарубіжними територіями та саме 
вони є «відповідальними» за перші враження (які мають велику 
вагомість у формуванні загальної думки) іноземних туристів від 
відвідування країни. Внутрішні регіони, будучи віддаленими від 
державних кордонів, не мають певних переваг, як прикордонні, але 
зростання їх туристичної привабливості, може позитивно вплинути і на 
рівень відвідуваності регіонів, прилеглих до державних кордонів, 
насамперед, якщо подорож здійснюється наземним транспортом. 
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Полтавська область не є прикордонним регіоном, але володіє 
значним туристичним потенціалом, здатним привабити не лише 
вітчизняного, а й закордонного туриста та забезпечити, за умови 
усунення низки негативних чинників, ефективний розвиток 
міжрегіональних і міждержавних туристичних процесів. Цьому сприяють 
вигідне транспортно-географічне положення (територією області 
проходить державна автомагістраль М-03, що є частиною європейських 
автомобільних маршрутів Е-40 та Е-50), кліматичні умови, густа мережа 
річок, водосховища, мальовничі лісостепові та степові ландшафти, 
джерела мінеральних вод та лікувальних грязей, багата історико-
культурна спадщина, кваліфіковані кадри та відносно сформована 
туристична інфраструктура. Так, за інформацією Департаменту 
культури і туризму Полтавської обласної державної адміністрації, на 
кінець 2018 року в області налічувалося 79 готелів різного рівня 
комфортності. Номерний фонд готельних підприємств складав  
900 номерів. Ще близько 3500 місць, за оцінками експертів, можуть 
запропонувати для розміщення туристів власники приватного житла, 
однак винаймання квартир у таких власників відбувається, як правило, 
без оформлення відповідних документів, без обліку споживачів послуг і 
без сплати податків (у тому числі й туристичного збору) [2, с. 394]. Це, 
звісно не дає можливості визначити реальний обсяг регіонального 
туристопотоку, не гарантує забезпечення якості наданих послуг та не 
створює прямого позитивного впливу на соціально-економічну  
ситуацію в області. 

На території області зареєстровано близько 219 суб’єктів 
підприємницької діяльності, юридичних та фізичних осіб, які надають 
послуги громадського харчування (ресторани, кафе, бари та ін.). Проте 
не більше 30 % із них можна віднести до таких, що мають достатньо 
високий рівень якості послуг і можуть розглядатися як пріоритетні для 
обслуговування туристів [3]. 

В області нараховується 12 санаторно-курортних закладів,  
782 дитячих оздоровчих закладів, 12 центрів активного відпочинку,  
15 центрів туристичної інформації, на державному обліку перебувають 
2078 пам’яток та об’єктів культурної спадщини. Туристичні послуги на 
території області надають 107 суб’єктів туристичної діяльності 
(туроператорів – 16, турагентів – 91). 

Транспортна інфраструктура Полтавської області об’єднує  
64 залізничні станції, 8 залізничних вокзалів, 38 автостанцій, ПОКП 
«Аеропорт-Полтава», а мережа зовнішніх автошляхів включає дороги 
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державного значення, що забезпечують зв'язки з містами Дніпро, 
Донецьк, Харків, Київ, Запоріжжя, центральними і південними 
областями України. Варто зазначити, що наявні в області транспортні 
внутрішньобласні магістралі не відповідають стандартам безпеки 
подорожей через вкрай низьку якість покриття. 

Кількість обслугованих туристів, за офіційними даними Головного 
управління статистики в Полтавській області, склала в регіоні у  
2018 році 32007 осіб, у т.ч. туристів, що виїжджали за кордон – 28392 
особи, в’їзних туристів – 1491 особа, а внутрішніх туристів – 2124 
особи. Обсяг наданих туристичних послуг склав 3758,4 тис. грн [1], 

Таким чином, туристична галузь в області займає доволі скромне 
місце в структурі регіонального господарства та вклала незначний 
внесок у наповнення обласного бюджету, що зумовлено як 
загальнодержавними негативними чинниками, так і недосконалістю та 
неефективністю внутріобласних механізмів популяризації та реалізації 
регіональних туристичних можливостей. Така ситуація не відповідає 
потенційній туристичній спроможності регіону. 

Традиційно Полтавщина асоціюється з Гоголівськими місцями, 
миргородською мінеральною водою, опішнянською керамікою та 
місцевими гастрономічними смаколиками – полтавськими галушками. 
Вже сьогодні можна говорити про наявність хорошої платформи для 
розвитку туристичної галузі в регіоні, зокрема це: Національний музей-
заповідник українського гончарства в Опішному, що є одним із 
найвідвідуваніших туристичних об’єктів в Україні (за рік заповідник 
приймає близько 40 тисяч відвідувачів); Національний Сорочинський 
ярмарок – щорічна подія, яка приваблює велику кількість вітчизняних 
та зарубіжних туристів; Миргородкурорт, що має більш ніж столітню 
історію, а у 2013 році на сесії Генеральної асамблеї всесвітньої 
федерації водолікування та кліматолікування отримав статус «Кращого 
курорту світу» (щорічно тут лікуються понад 70 тис. осіб із 30 країн 
світу); історико-культурний заповідник «Поле Полтавської битви» – 
місце, що відвідують туристи зі Швеції та інших країн, які цікавляться 
історичними подіями часів Північної війни; Національний музей-
заповідник М.В. Гоголя – один із найпопулярніших туристичних об’єктів 
області, який входить до Всеукраїнського туристичного маршруту 
«Гоголівські місця на Україні» (щорічно музей-заповідник відвідують 
близько 12,5 тис. туристів) [3]. 

Окрім того, в регіоні існує ще ціла низка туристичних магнітів, які 
здатні привабити сучасного вибагливого туриста. Зокрема це 
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унікальний в своєму роді музей українського весілля в с. Великі Будища 
поблизу смт. Диканька, де можна не просто доторкнутися руками до 
експонатів, а й перенестися в минуле у прямому сенсі цього слова – 
зіграти весілля в народному стилі чи  інсценувати його. Полтавська 
земля стала малою батьківщиною таких знаменитих історичних 
особистостей, як Г. Сковорода (його життя та творчість цікавить 
представників творчої еліти зі Словаччини, Угорщини, Австрії, 
Німеччини та Польщі), М. Гоголь (особа цікава італійському туристу), М. 
Башкірцева (особа, яка стала символом розвитку україно-французьких 
та україно-італійських відносин, зокрема і в частині туристичної 
діяльності). Більське городище та Гінцівська стоянка є туристичними 
магнітами не лише для вітчизняних фахівців археології, а й для 
любителів старожитностей з Франції та Шотландії, а особистість хана 
Кубрата та його місце поховання на Полтавщині є підґрунтям для 
зміцнення україно-болгарських туристичних відносин [3]. 

Останнім часом у регіоні активізувався так званий промисловий 
(індустріальний) туризм, головною базою розвитку якого стало м. 
Горішні Плавні, де функціонує потужне підприємство з видобутку та 
збагачення залізної руди. А ще полтавські родючі землі, національна 
самобутність та гостинність у поєднанні з мальовничими краєвидами 
створює непогану базу для розвитку сільського туризму. Стратегією 
розвитку туризму та курортів у Полтавській області на 2019-2029 роки 
цей вид туризму віднесений до пріоритетних. 

Таким чином, у Полтавській області наявний потужний туристичний 
потенціал, що створює гарні передумови для розвитку туристичної 
галузі, однак його ефективна реалізація можлива лише за умови 
істотного покращення інфраструктурної спроможності регіону, 
створення сприятливих умов для започаткування і розвитку бізнесу у 
галузях, пов’язаних із обслуговуванням туристів, забезпечення 
ефективної інформаційної підтримки галузі,  формування та просування 
провідних полтавських туристичних брендів на національний та 
міжнародний туристичні ринки тощо. 
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REGIONAL PRIORITIES OF TOURISM DEVELOPMENT 
IN POLTAVA REGION 

 

A border position for any region has a number of significant impacts on 
the development of both the entire regional socio-economic system and its 
tourist demand. Poltava Region is not a border one, however it possesses a 
considerable tourist potential, able to attract domestic and foreign tourists. 
When eliminating a number of negative factors, it will ensure the effective 
development of interregional and interstate tourist processes. 
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ВПЛИВ ЕКСТЕРНАЛІЙ НА РОЗВИТОК ІНФОРМАЦІЙНИХ 
КОМУНІКАЦІЙ У СФЕРІ ТУРИЗМУ 

 

У сфері туризму основними інформаційними комунікаціями є 
внутрішні (всередині підприємства) та зовнішні, що забезпечують 
професійний діалог між суб’єктами туристичної діяльності, а також між 
ними та споживачами. 

Розвиток туризму в прикордонних регіонах України потребує 
оперативного обміну управлінською інформацією між туристичними 
операторами і туристичними агентствами, закладами харчування, 
готельними і транспортними підприємствами, прикордонними та митними 
службами, місцевими органами влади, громадськими організаціями та ін. 
Водночас інформаційні комунікації між туристичними підприємствами та 
туристами, в тому числі і потенційними споживачами туристичних 
продуктів, є надзвичайно важливими для розширення доступу до 
виробництва, просування та реалізації туристичних послуг. 

Інформаційні комунікації, що характеризують стан внутрішнього 
середовища туристичного підприємства, забезпечують виробничий 
процес через функціонування і взаємодію працівників, використання 
сучасних технологій, виконання завдань і досягнення цілей, тобто 


